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ATA NÚMERO 20/16 DA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMINHA REALIZADA NO DIA 20 DE 

JULHO DE 2016. 

 

Aos vinte dias do mês de julho do ano dois mil e dezasseis, no Salão Nobre dos 

Paços do Concelho, reuniu a Câmara Municipal sob a presidência de LUIS MIGUEL 

DA SILVA MENDONÇA ALVES e com a presença dos Senhores Vereadores 

GUILHERME CESÁRIO LAGIDO DOMINGOS, RUI PEDRO TEIXEI RA FERREIRA 

DA SILVA, RUI ANTÓNIO DE OLIVEIRA FERNANDES, FLAMIA NO GONÇALVES 

MARTINS, LILIANA SOFIA BOUÇA SILVA e VANDA MARIA DA CUNHA PÊGO. 

 

Iniciada a reunião, às 15:00 horas, pelo Senhor Presidente Luís Miguel da Silva 

Mendonça Alves foram tratados os assuntos a seguir indicados: 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente  cumprimentou os presentes e agradeceu a presença do 

Senhor Vice-Presidente que se encontra de férias. De seguida deu a palavra aos 

Senhores Vereadores. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  cumprimentou os presentes e perguntou qual o 

ponto de situação do assunto abordado pela munícipe Ana Amorim Lages na ultima 

reunião de Câmara. Alertou que em frente ao edifício da Câmara Municipal, no 

Largo Calouste Gulbenkian, a zona que estava ajardinada neste momento está em 

terra, sendo utilizada como cinzeiro, bem como os focos de iluminação do chão 

estão desligados à noite, o que não dignifica o local e dá uma péssima imagem do 

município. 
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O Senhor Vereador Guilherme Lagido  respondeu que o assunto da Senhora Ana 

Amorim Lages foi tratado com o responsável do licenciamento de obras particulares 

e a intervenção que foi feita não foi autorizada pela Câmara Municipal, portanto foi 

solicitada uma ata do condomínio, que não foi entregue, em que os condóminos 

autorizassem a intervenção e também foi ordenada a fiscalização para tomar as 

medidas que se impõe. Relativamente à questão do jardim e da iluminação, 

esclareceu que foi feita uma intervenção na iluminação do chão, uma vez que fruto 

de infiltrações de água estava inoperacional. Explicou que há duas componentes da 

iluminação pública no centro histórico, a de iluminação dos monumentos no chão e a 

de iluminação dos espaços, a qual foi financiada. A iluminação do chão foi 

considerada como iluminação dos monumentos, e por isso, essa componente não 

foi ainda financiada, o que se espera que possa acontecer em próxima candidatura. 

De qualquer modo, foi feita uma diligência no sentido de que fosse reparada a 

iluminação do chão com algum material que existia em armazém e com a perícia dos 

funcionários da Câmara Municipal. Comprometeu-se, no entanto, a verificar o que se 

passa com os focos da entrada do edifício da Câmara Municipal. 

 

O Senhor Presidente  concordou que a existência do jardim em frente ao edifício da 

Câmara Municipal deve ser ponderada, uma vez que o mesmo é retirado sempre 

que há um evento, assim como deve ser colocado um recipiente de cinzeiro para 

evitar uma péssima imagem do município. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  disse que a empresa que está a fazer a 

recolha do lixo está a prestar um serviço que não serve o município, uma vez que 

muitos munícipes reconhecem que esse serviço está a piorar cada vez mais e está a 

prejudicar a imagem do município. 

 

O Senhor Vereador Guilherme Lagido  perguntou de que situação em concreto 

está a falar o Senhor Vereador Flamiano Martins. 
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O Senhor Vereador Flamiano Martins  respondeu que está a falar de todo o serviço 

prestado pela nova empresa de recolha de lixo e sugeriu que o Senhor Vereador 

Guilherme Lagido deve ouvir mais as pessoas. 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

PROPOSTA N.º 1 – PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO ENTRE A DI REÇÃO 

GERAL DOS ASSUNTOS CONSULARES E COMUNIDADES PORTUGU ESAS E 

O MUNICÍPIO DE CAMINHA PARA APOIO AO CIDADÃO EMIGRA NTE - 

RATIFICAÇÃO; 

 

No sentido de estabelecer uma parceria entre o Município de Caminha e a Direção 

Geral dos Assuntos Consulares e Comunidades Portuguesas e tendo em conta a 

informação dos serviços, propõe-se  que a Câmara delibere ratificar despacho do 

Senhor Presidente da Câmara do dia 15/07/2016 que deferiu o protocolo 

apresentado e que uma cópia fica a fazer parte integrante da ata. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  disse que não tem nada a opor ao protocolo e 

perguntou qual a razão do enquadramento de algumas entidades, nomeadamente a 

ETAP, e em que sentido esta escola vai prestar algum serviço neste âmbito ou se é 

só pelo facto de ter a funcionar as outras entidades e projetos. 

 

O Senhor Presidente  respondeu que é por causa da bolsa de emprego a partir da 

ETAP e que também funciona em ligação com a bolsa de emprego do município. 

Solicitou a presença da técnica responsável para esclarecer as dúvidas da Senhora 

Vereadora Liliana Silva. 

 

A Técnica Superior Ângela Soares  esclareceu que estão referidos os dois 

Gabinetes de Inserção Profissional existentes no Concelho de Caminha, um com a 
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Associação Empresarial de Viana do Castelo, que tem um protocolo com a Câmara 

Municipal, e outro com a ETAP. 

 

A presente proposta foi aprovada com 4 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira e Rui Fernandes, 0 votos 

contra e 3 abstenções dos Senhores Vereadores Flamiano Martins, Liliana Silva e 

Vanda Pêgo. 

 

PROPOSTA N.º 2 – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO SPORTING  CLUB 

CAMINHENSE PARA APOIO NA REALIZAÇÃO DOS EVENTOS “RO WERS 

FEST” E “OPEN REMO”; 

 

No âmbito do preceituado na alínea u), do n.º 1, do artigo 33º, da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro – Regime Jurídico das Autarquias Locais, é da competência da 

Câmara Municipal apoiar atividades de natureza cultural, educativa e recreativa de 

interesse para o Município. 

Assim, nos termos da proposta do Senhor Presidente da Câmara, propõe-se que 

seja atribuído um subsídio no valor de 9.000,00 euros (nove mil euros) ao Sporting 

Club Caminhense para apoio na realização dos eventos “Rowers Fest” e “Open 

Remo”. 

 

O Senhor Vereador Rui Teixeira ausentou-se da sala e não participou na 

discussão e na votação por pertencer aos órgãos sociais do Sporting Club 

Caminhense. 

 

O Senhor Presidente  explicou que a atividade faz parte do plano de atividades 

municipais e são dois eventos coorganizados entre a Câmara Municipal e o Sporting 

Club Caminhense, sendo este o apoio à organização dos mesmos. 
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A Senhora Vereadora Liliana Silva  perguntou a razão de se atribuir um valor com 

base numa informação sem saber a que se destina. 

 

A presente proposta foi aprovada com 3 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido e Rui Fernandes, 3 votos contra dos 

Senhores Vereadores Flamiano Martins, Liliana Silva e Vanda Pêgo, e 0 

abstenções. O Senhor Presidente usou o voto de qualidade. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  fez a seguinte declaração de voto verbal: 

votamos contra esta proposta porque não nos é entregue a documentação 

necessária para a correta análise dos fundos disponíveis e reiteramos o nosso 

desagrado por continuarem a vir folhas sobre os fundos disponíveis, mas, no 

entanto, continuam sem pagar a água mensalmente, portanto é porque não há 

dinheiro efetivamente. 

 

PROPOSTA N.º 3 – DIA INTERNACIONAL DA JUVENTUDE – A CESSO 

GRATUITO A EQUIPAMENTOS MUNICIPAIS; 

 

Nos termos da alínea r), nº1, art.º 33º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, 

compete à Câmara Municipal colaborar no apoio a programas e projetos de 

interesse municipal, em parceria com entidades da administração central; 

Assim, no âmbito das comemorações do dia internacional da juventude no dia 12 de 

agosto, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere isentar do pagamento a jovens 

entre os 12 e 30 anos nos equipamentos desportivos, nomeadamente nos Pavilhões 

Municipais, Estádio Municipal, Piscinas Municipais (banhos livres), bem como o 

Museu Municipal, Torre do Relógio e travessia no Ferryboat durante o seu horário de 

funcionamento. 
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O Senhor Vereador Rui Teixeira  explicou que esta iniciativa está inserida no dia 

internacional da juventude e tal como no ano anterior, foi proposto ao município 

aderir a este dia com a atribuição de algumas isenções para os jovens entre os 12 e 

30 anos, para que possam usufruir dos equipamentos municipais gratuitamente. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 4 – NORMAS DE INSCRIÇÃO NA FEIRA AGRÍC OLA E DOS 

PRODUTOS TRADICIONAIS; 

 

Considerando que deve haver regras pré-estabelecidas que garantam o bom 

funcionamento dos eventos, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere aprovar as 

normas de participação na Feira Agrícola e dos Produtos Tradicionais, que uma 

cópia fica anexa aos originais desta ata. 

 

A presente proposta foi aprovada com 4 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira e Rui Fernandes, 0 votos 

contra e 3 abstenções dos Senhores Vereadores Flamiano Martins, Liliana Silva e 

Vanda Pêgo. 

 

PROPOSTA N.º 5 – HOMOLOGAÇÃO DA ATA I DO XXVI PROCE DIMENTO DE 

SORTEIO DE ESPAÇOS DE VENDA VAGOS NA FEIRA SEMANAL DE 

CAMINHA; 

 

Conforme informação dos serviços; 

Propõe-se que a Câmara Municipal delibere homologar a ata número I do XXVI 

procedimento do sorteio de espaços de venda vagos na feira semanal de Caminha. 
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A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 6 – HOMOLOGAÇÃO DA ATA I E AUTO DE SOR TEIO DO 

PROCEDIMENTO DE ATRIBUIÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO PARA O  EXERCÍCIO 

DA ATIVIDADE DE COMÉRCIO A RETALHO NÃO SEDENTÁRIO ( VENDA 

AMBULANTE) E ATIVIDADE DE RESTAURAÇÃO OU DE BEBIDAS  NÃO 

SEDENTÁRIA; 

 

Conforme informação dos serviços; 

Propõe-se que a Câmara Municipal delibere homologar a ata número I, o auto de 

sorteio do procedimento de atribuição de espaço público para o exercício da 

atividade de comércio a retalho não sedentário (venda ambulante) e atividade de 

restauração ou de bebidas não sedentária. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  disse que este procedimento tem um júri 

composto por dois técnicos, o que não faz sentido, porque em caso de empate não 

há forma de desempate. Disse também que esta proposta não pode ser votada, 

porque não se pode aprovar normas quando existe um regulamento, e poder-se-ia 

eventualmente efetuar alterações ao regulamento com os procedimentos que a Lei 

exige. Solicitou que a deliberação da reunião de Câmara anterior, onde foram 

aprovadas as normas, fosse revogada e que este processo não avançasse desta 

forma.  

 

O Senhor Presidente  respondeu que tomou em boa nota as considerações da 

Senhora Vereadora Liliana Silva, mas a proposta será votada conforme foi 

apresentada. 
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A presente proposta foi aprovada com 4 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira e Rui Fernandes, 3 votos 

contra dos Senhores Vereadores Flamiano Martins, Liliana Silva e vanda Pêgo, e 0 

abstenções. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva  fez a seguinte declaração de voto verbal: 

votamos contra porque consideramos que estas normas e respetivo sorteio são 

nulos, uma vez que as normas aprovadas na ultima reunião não tem qualquer 

validade, porque existe um regulamento em vigor, pelo que devemos fazer saber isto 

a quem de direito, porque haverá pessoas a serem penalizadas neste momento por 

causa destas normas. 

 

PROPOSTA N.º 7 – APROVAR E SUBMETER À ASSEMBLEIA MU NICIPAL A 

IMPLEMENTAÇÃO DE SINALÉTICA NOS ENTRONCAMENTOS DA Z ONA 

EMPRESARIAL DAS LABORADAS COM A ESTRADA DA TRINDADE  NA 

FREGUESIA DE ÂNCORA; 

 

Tendo em conta que o Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Âncora vem 

solicitar a colocação de sinalização vertical de STOP, nos entroncamentos da Zona 

Empresarial das Laboradas com a Estrada da Trindade; 

Assim, nos termos da informação dos serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal 

delibere aprovar a implementação da sinalética de paragem obrigatória em 

cruzamentos ou entroncamentos – STOP (sinal B2) – nos entroncamentos da zona 

empresarial das Laboradas com a Estrada da Trindade, de acordo com fotomapa 

anexo à informação dos serviços e que uma cópia fica a fazer parte integrante da 

ata. 

Mais se propõe  que seja submetida à aprovação da Assembleia Municipal. 
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O Senhor Vereador Flamiano Martins  perguntou como está a situação da zona 

industrial e se tem havido alguma evolução na atribuição dos lotes, se há expansão 

da atividade empresarial nesta zona e sugeriu que deve haver uma sinalização mais 

visível desta zona empresarial da gelfa. 

 

O Senhor Vereador Guilherme Lagido  respondeu que os lotes estão todos 

atribuídos, faltando um que está praticamente atribuído. Também já sensibilizou os 

proprietários dos outros lotes para que os ocupem ou em alternativa deve-se entrar 

num processo de reversão. Disse que é intenção ampliar a zona empresarial da 

Gelfa no quadro da revisão do PDM. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  perguntou em que ponto de situação está o 

processo de revisão do PDM, uma vez que já era para estar em discussão publica 

em abril. 

 

O Senhor Vereador Guilherme Lagido  respondeu que o PDM está mesmo na fase 

final do processo de revisão e espera no inicio de agosto ter o parecer final da 

CCDRN. Realizou-se já a última reunião da comissão de acompanhamento que teve 

três pareceres desfavoráveis, os quais estão a ser tomados em consideração e a ser 

adaptadas as recomendações neles contidas para reverter os pareceres. Referiu 

que o processo atrasou-se porque na fase final foi necessário fazer pequenos 

ajustes. 

 

A Senhora Vereadora Liliana Silva perguntou se é legal haver já a publicação da 

REN sem estar a revisão do PDM finalizada. 

 

O Senhor Vereador Guilherme Lagido  respondeu que todas as REN são 

publicadas antes de ser publicado o PDM e só entram em vigor a partir da data de 

publicação da revisão do PDM. 
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A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 8 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA À POSTURA DE TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA FREGUESIA DE SEIXAS PARA A REALIZ AÇÃO DAS 

COMEMORAÇÕES DOS 150 ANOS DO NASCIMENTO DO ARQUITET O 

VENTURA TERRA – RATIFICAÇÃO; 

 

Relativamente ao assunto em apreço, em virtude da realização das comemorações 

dos 150 anos do nascimento do Arquiteto Ventura Terra, na Freguesia de Seixas, no 

dia 14 de julho de 2016, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere ratificar o 

despacho do Ex.mo Senhor Presidente da Câmara do dia 13/07/2016 que deferiu 

efetuar o corte e condicionamento temporário de trânsito e estacionamento da 

seguinte forma: 

- Efetuar temporariamente a suspensão e condicionamento de trânsito automóvel e 

estacionamento proibido, na Rua Arquiteto Ventura Terra, entre as 17:30h e as 

19:30h, do dia 14 de julho do corrente ano. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 9 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA À POSTURA DE TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA FREGUESIA DE SEIXAS PARA A REALIZ AÇÃO DAS 

FESTIVIDADES EM HONRA DO SENHOR DO SOCORRO – RATIFI CAÇÃO; 

 

Relativamente ao assunto em apreço, em virtude da realização das Festividades em 

Honra do Senhor do Socorro, na Freguesia de Seixas, nos dias 15 e 16 de julho de 

2016, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere ratificar o despacho do Ex.mo 
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Senhor Presidente da Câmara do dia 13/07/2016 que deferiu efetuar o corte e 

condicionamento temporário de trânsito e estacionamento da seguinte forma: 

- Proceder à suspensão temporária de trânsito automóvel na rua Senhor do Socorro, 

entre as 21:00h e as 02:00h dos dias 15 e 16 de julho do corrente ano. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 10 – APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA  

 

Para produção de efeitos imediatos de todas as propostas constantes nesta minuta 

de ata, propõe-se  a sua aprovação. 

 

A presente proposta foi aprovada com 7 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Teixeira, Rui Fernandes, Flamiano 

Martins, Liliana Silva e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião 

quando eram 15 horas e 35 minutos, da qual, para constar e por estar conforme, se 

lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Senhor Presidente e por mim, 

Tomás Henrique Fernandes Antunes, Assistente Técnico da Secção de 

Administração, Atas e Expediente, que a redigi. 

 

 

Paços do Município de Caminha, 20 de Julho de 2016 

 

 

ASSINATURAS: 
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O PRESIDENTE DA CÂMARA  

 

___________________________________________ 

Luís Miguel da Silva Mendonça Alves 

 

O ASSISTENTE TÉCNICO 

 

___________________________________________ 

Tomás Henrique Fernandes Antunes 


